

ПОГОДА
Yandex.ru

Сегодня в Марксе
Восход 6.54 Заход 17.19
Температура днём -21, ночью -27,
ясно

23 февраля —
днём -19, ночью -27, ясно

24 февраля —
днём -19, ночью -24, ясно

Саратовская государственная академия права совместно с региональным отделением общественной организации "Ассоциация юристов России" при поддержке главы Марковского муниципального района

25 ФЕВРАЛЯ, в 11.00, в каб. №1 администрации района проводит бесплатную консультацию по правовым вопросам.
Справки по т. **5-11-01**

Ярмарка выходного дня
26 февраля на центральной площади города будет работать ярмарка выходного дня. Время работы с 8.00 до 13.00.

Уважаемые сельхозтоваропроизводители, фермеры и владельцы личных подсобных хозяйств! Администрация района приглашает вас принять участие в ярмарках.

Телефон для справок: **5-16-89** (отдел по торговле и трудовым отношениям управления экономического развития)

Миграционное право Стр. 2, 7
Перспективы рынка труда гастарбайтеров

Живут же люди! Стр. 3, 4
Рассказ о наших долгожителях

Семья — это семья Я Стр. 5
Рассказ о многодетных семьях

газета Марковского района, лауреат премии губернатора «За наибольший вклад в развитие Саратовской области»

Воложка

Основана в апреле 1931 года

22 февраля 2011 года
Вторник, № 20 (17766)

выходит 2 раза в неделю (вторник и суббота)
наша электронная почта — volojka@yandex.ru

вся газета — на сайте www.volojka.ucoz.ru

www.saratov-media.ru — информационный портал СМИ Саратовской области

Рекомендуемая цена 3.50 руб.

Капитан Марков и его дети

Юлия МИХАЛЬСКАЯ
фото автора



У жителя Орловского Александра Андреевича Маркова (на фото) — пятьдесят с лишним детей, а в скором времени добавится ещё тридцать. Маленькие ребятишки зовут его «Андрейчик», а взрослые за глаза — «усатым нянем».

В жизни бывшего кадрового офицера, капитана ракетных войск Александра Маркова много такого, что выпадает из разряда обычного. Пожалуй, он единственный в области, а уж в нашем районе точно, мужчина — заведующий детским садом!

Зигзаги судьбы

Вряд ли курсант Энгельского ракетно-зенитного училища Саша Марков предпологал, что когда-нибудь судьба приведёт его в детский сад.

Получив диплом офицера, он по распределению отправился в Архангельскую область — на знаменитый Плесецкий космодром, служил командиром взвода, комбатом. В 1989 году Марков уволился из армии в звании капитана и вместе с семьёй вернулся в родную деревню Орловское. Правда обустраиваться в селе сразу по приезду не удалось, не было жилья. И Марковы несколько лет прожили в Карамане — здесь глава семейства получил квартиру от отдела образования, как директор и учитель физики в местной школе, благо диплом инженера радиотехнических средств давал право преподавать точные дисциплины. На зарплату педагога в перестроечные годы семью содержать было нелегко, офицер запаса пытался заниматься коммерцией, но, по его собственному признанию — неудачно. Переехав в Орловское, он вновь устраивался в школу, на время отпуска основного работника, а после пошёл в детский сад — сторожем и рабочим. В октябре 2008 года заведующая детсадом уходила на пенсию, уже была одобрена кандидатура нового руководителя, вернее руководительницы, как коллектив выдвинул условие — хотим себе в администраторы Александра Маркова. Комитет образования пошёл навстречу мнению большинства, согласился и сам Марков, и вот уже два с половиной года возглавляет дошкольное учреждение.

Дорогие воины Российской Армии, ветераны Вооружённых Сил России!

23 февраля — это праздник настоящих мужчин, готовых в любую минуту встать на защиту интересов Отечества. В этот день мы поздравляем всех, кто прошёл суровую службу в армии, и кто сейчас честно служит России, охраняя покой мирных жителей.

С особой теплотой поздравляем ветеранов Великой Отечественной войны, воинов-интернационалистов, всех, кому доверено оружием в руках присягать на верность Родине. Наш долг — всегда помнить о славных страницах военных успехов нашей армии и сохранять лучшие традиции Вооружённых сил.

От всей души желаем вам, уважаемые защитники Отечества, крепкого здоровья, благополучия и успехов. Пусть этот праздник отважных и мужественных людей всегда будет мирным и радостным!

Юрий МОИСЕЕВ, глава Марковского района
Николай НИКИТИН, и.о. главы администрации района

Российский солдат всегда давал решительный отпор тем, кто посягал на нашу землю, проявлял мужество и стойкость, решительность и несгибаемую волю, с честью приумножал воинскую славу, защищая Родину.

Достоинно встречает праздник нынешнее поколение наших земляков. Продолжая боевые традиции, они добросовестно выполняют возложенные обязанности по обеспечению безопасности Российской Федерации.

Особую признательность и поздравления адресуем ветеранам, испытавшим всю тяжесть военных невзгод и оставшихся верными присяге и воинскому долгу.

Уважаемые защитники Отечества, поздравляем вас с праздником, желаем успехов в службе. Крепкого здоровья и благополучия вам и вашим семьям.

Александр ШАТАЛИН, глава города Маркса
Владимир УМНИХИН, глава администрации города

Другие поздравления на стр. 3

21, 22, 23 ФЕВРАЛЯ
мужчинам

ОПТИКА
ОЧКИ

СКИДКА НА ОПРАВУ

50%

6, 7, 8 МАРТА
женщинам

Бесплатно - проверка зрения!

ПОДАРОК - ФУТЛЯР + САЛФЕТКА

г. Маркс, пр. Ленина, 90 а
т. 5-93-53, 8-937-967-23-23
(ресторан "Подкова")

Товар сертифицирован, лицензия 99-03-001676 от 08.10.2009г.

Преграда опасному вирусу

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

В районной администрации состоялось заседание оперативного штаба по обсуждению мер, направленных на предупреждение распространения африканской чумы* свиней.

В совещании принимали участие начальник Марковской районной станции по борьбе с болезнями животных **А. Чернышов**, старший госинспектор отдела ветеринарного надзора **С. Маркелов**, главы муниципальных образований.

В середине февраля, в соседней с нашим регионом, Волгоградской области в зоне вспышки африканской чумы уничтожено 1 тыс. 246 свиней(!), на заражённых территориях введён режим чрезвычайной ситуации, который, если не будет новых очагов заболеваний, продлится до начала марта

Чтобы не допустить проникновения свиного вируса на территорию района, сохранить здоровье свиного поголовья и избежать экономических потерь специалисты призывают владельцев личных подсобных хозяйств **строго соблюдать следующие правила профилактики:**

- исключать использование кормов животного происхождения без термической обработки (особенно боенские отходы) для кормления свиней;
- содержать поголовье только в закрытых сараях и свинарниках;
- не допускать контакта свиней с другими животными и свободного их выгула на территории населённых пунктов, особенно в лесной зоне;
- ежедневно обрабатывать свиней и помещение для их содержания инсектоакарицидами (клещей, вшей, блох);
- постоянно вести борьбу с грызунами.

Отдел сельского хозяйства

* **Африканская чума свиней** — острое заболевание, отличающееся 100% летальностью заражённого свиного поголовья. Вакцины от вируса АЧС не существуют. Для здоровья человека вирус не опасен.

При выявлении случаев заболевания уничтожают не только больных животных, но и тех, которые контактировали с ним, а также поголовье, содержащееся в радиусе 20 км.

ОФИЦИАЛЬНО

Граждане без гражданства

В межрайонной прокуратуре прошло межведомственное совещание по обсуждению вопросов соблюдения миграционного законодательства при использовании иностранной рабочей силы.

В заседании приняли участие и. о. главы администрации района **Николай Никитин**, начальник милиции общественной безопасности **Александр Архипов**, начальник отдела УФМС в г. Марксе **Галина Масленникова**.

Скрытые потоки трудовых мигрантов негативно влияют на увеличение безработицы среди российских граждан. По данным помощника прокурора **И. Пригородова**, в прошлом году за подобные нарушения административную ответственность понесли 86 гастарбайтеров и работодателей, четырёх иностранцев депортировали за пределы РФ.

Сотрудники правоохранительных органов обращаются к жителям нашего района с просьбой, при наличии сведений о нелегалах сообщать об этом в межрайонную прокуратуру в письменной или устной форме (по телефону 5-13-93).

Информация о порядке составления заявок на привлечение иностранной рабочей силы и оформление миграционных патентов — на стр. 7

Личная ответственность

По данным Марковского отделения надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Саратовской области, в 2010 году в нашем районе произошло 489 пожаров (загораний). Огонь унёс жизни четырёх взрослых и двух детей. Максимальная доля пожаров пришлась на жилой сектор, материальный ущерб составил свыше 12 млн. рублей.

Основными причинами пожаров являются нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации электрооборудования, неосторожное обращение с огнём (в частности, курение в постели), неисправность печного и газового отопления, несоблюдение мер предосторожности при обращении с горючими жидкостями и другими предметами бытовой химии, детская шалость.

Причинами гибели людей, как правило, является алкогольное опьянение, когда человек не может адекватно оценить степень опасности происходящего. Это подтверждает тот факт, что четверо из погибших в прошлом году находились в нетрезвом состоянии и сами были виновниками возникших пожаров.

Вывод напрашивается сам — если человек сам не захочет уберечь себя и своё жильё от пожара, ему никто в этом не сможет помочь, в том числе и сотрудники отделения надзорной деятельности со своими постоянными проверками, предписаниями, протоколами и инструктажами. За нарушение требований пожарной безопасности граждане несут уголовную, административную, дисциплинарную или иную ответственность в соответствии с действующим законодательством РФ.

Сергей ЗАБОТИН, начальник отделения надзорной деятельности по Марковскому району

ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПОЖАРА ИЛИ ПРИЗНАКОВ ГОРЕНИЯ КАЖДЫЙ ГРАЖДАНИН ОБЯЗАН:

Немедленно сообщить об этом по телефонам 01 или 5-10-38, 5-19-56. Порядок набора телефона экстренной службы с мобильных телефонов для всех операторов сотовой связи одинаков — 112.

При обращении необходимо назвать место возникновения пожара, адрес объекта, свою фамилию, имя, отчество и номер телефона, с которого звоните. До приезда пожарных необходимо, по возможности, принять меры по эвакуации людей и тушению пожара.

Руководство Марковского отдела внутренних дел учредило новую практику взаимодействия населения и правоохранительных органов — выездные приёмы в сельских муниципальных образованиях района.

Прямое общение

Юлия МИХАЛЬСКАЯ, фото автора

По словам начальника милиции **Эврика Мзокова**, люди, живущие за пределами города, не всегда могут напрямую задать вопрос начальству, а потребность в этом есть. Чтобы помочь сельчанам решить свои проблемы и наладить доверительные отношения с населением, и было решено раз в неделю выезжать в сёла.

Первым пунктом в графике значилось с. Приволжское. В здание местной администрации в минувший четверг приби-

ли **Эврик Мзоков**, начальник ГАИ **Эдуард Шарманжинов** и инспектор лицензионно-разрешительной системы **Андрей Фартуков**. Посетителей оказалось совсем немного — всего трое. Видимо, люди ещё не привыкли, что руководство милиции само выходит к ним на разговор. Но такая встреча — не последняя, и мы ещё расскажем, какие вопросы задают стражам порядка. На этот раз гораздо важнее предупредить о том, что нам стало известно в ходе выездного приёма.

Волна «разводов»

Буквально перед поездкой в Приволжское одна из сотрудниц редакции рассказала мне историю, как её соседней обворовала женщина, явившаяся в дом под видом представителя горэлектросетей. Она попросила представить счета на оплату, и пока хозяева искали нужные бумаги, похитила несколько тысяч рублей, с которыми и была такова.

— Эту даму мы уже задержали, — прокомментировал мой пример **Эврик Мзоков**, — сейчас ведутся следственные действия. Мы располагаем, по крайней мере, десятью фактами преступлений, совершённых данной гражданкой.

К сожалению, по словам собеседника, случаев мошенничества в последнее время в нашем районе, да и в области в целом, регистрируется довольно много. Прокатившись по большим городам, волна «разводов на деньги» пришла в провинцию. Уж сколько твердят людям в газетах, по радио и телевизору — не доверяйте первым встречным, всё бесполезно! Классический пример — звонок по телефону, как правило, пожилым людям: «Ваш сын или дочь попал в ава-

рию (сбил человека), срочно надо передать деньги, чтобы его не забрали в кутузку и т.д.». Деньги предлагают перевести на номер сотового телефона, через терминал. И человек опометью бросается исполнять требование незнакомцев. И лишь, когда лишается своих кровных, начинает выяснять, а правда ли это? А что стоило прежде дозвониться до родственника и лишь после этого предпринимать какие-то действия. И вот тут уже: «Караул, милиция, помогите!». И ведь суммы отдают немалые. Максимальная — шестьдесят тысяч рублей.

К счастью, деньги потерпевшей милиционеры сумели вернуть. Здесь схема была другая. Женщине по телефону предложили «спасти» от правосудия сына, передав почти две тысячи долларов через водителя такси. Хорошо, что она сумела запомнить номер машины, по нему и вычислили преступников.

— И что самое парадоксальное, — добавил в завершении **Эдуард Шарманжинов**, — сотрудника милиции не всегда и на порог дома пустят, и удостоверение требуют, и санкцию прокурора. А как проходимца какого — так чуть ли не под руки и в красный угол!».

В ТЕМУ



Понять степень доверчивости людей трудно, считают **Эдуард Шарманжинов** (на фото слева) и **Эврик Мзоков**

В ближайший четверг, 24 февраля, в 14.00 такой же приём состоится в здании администрации с. Кировское.

Предварительной записи нет, приём будет проводиться в порядке живой очереди. Темы для обсуждения касаются всего спектра деятельности милиции, от общего состояния правопорядка и работы участковых до регистрации и техосмотра автотранспорта, а также нюансы лицензионно-разрешительной системы. Свои вопросы желательно сформулировать коротко и ясно, чтобы было больше времени на ответы.

ДОЛГИ НАШИ

Срок за телевизор

Почти детективной историей обернулся для одной семьи долг за коммунальные услуги.

По сообщению начальника отдела судебных приставов **Александра Храпугина**, некто гражданин Е. длительное время не оплачивал счета за газ. Поставщик — ООО «Саратовская газовая компания» — обратился в суд, который вынес решение в пользу газовиков. Но в установленный срок деньги от абонента так и не поступили. Выполняя стандартную процедуру, судебные приставы наложили арест на имущество должника — телевизор «Supra». Ответственным за его сохранность назначили жену гражданина Е. Супругу предупредили об уголовной ответственности в случае отчуждения, растраты, сокрытия или передачи арестованного имущества. Однако при проверке телевизора на месте не оказалось. Женщина призналась, что отдала телевизор третьему лицу.

Налицо были признаки состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 312 УК РФ, в отношении дамы дознаватель Марковского РОСП возбудил уголовное дело, материалы которого переданы в суд.

Директор ООО «Наш город» **А. Аносов**, по просьбе редакции газеты «Воложка», представил отчёт об уборке снега в Марксе в январе.

Снега тысячи кубов

Из документа следует, что за первый месяц нового года с городских улиц вывезено 5,6 тыс. кубометров снега. Общая площадь ежедневно очищаемых дорог и тротуаров превысила 5,4 млн. квадратных метров. Кроме того, от наледи и снега ежедневно вручную убиралось 45 автобусных остановок, на уборку мест общего пользования и придомовых территорий вышло до 30 рабочих.

В большие снегопады, когда своих ресурсов (а это 15 единиц техники) не хватало, приходилось привлекать технику со стороны, помогали МУП ЖХХ и завод

Чтобы город был красивым, убирать его нужно ежедневно. На уборку мест общего пользования, остановок и тротуаров ежедневно выходили десятки рабочих

Рождаемость и смертность

Демографическая ситуация в Марковском районе в течение последних трёх лет сохраняет положительную динамику, ряд показателей намного лучше среднеобластного уровня.



Итоги 2010 года показали, что на 0,7% снизилась смертность населения. Казалось бы, немного, но это ниже областного показателя на 1,2 промилле, а если выделить из общих данных смертность в трудоспособном

возрасте, то по сравнению с прошлым годом она снизилась уже на 12,4% (с 616 до 547 в пересчёте на 1000 тыс. населения).

Такие данные на февральском активе района привёл главный врач Марковского ЦРБ **Дмитрий Иванов**. По его словам, естественная убыль населения в районе составляет 2,3 промилле, в то время как в среднем по области этот показатель составляет 4,8 промилле. Показатель младенческой смертности (3,7 промилле) также ниже среднеобластного (5,9). Средняя продолжительность жизни увеличилась с 64 до 66 лет. Впрочем, это на 3 года не дотягивает до общероссийского уровня.

В структуре смертности, как и прежде, первое место занимают заболевания органов кровообращения. Тревогу вызывает заболеваемость туберкулёзом. Хотя она почти на четверть снизилась по сравнению с 2009 годом, однако продолжает оставаться выше средней по области.

Спортивное будущее

Марковский район нуждается в дополнительной поддержке развития своей спортивной базы как межрайонный и межрегиональный центр проведения спортивных мероприятий.



Об этом на февральском заседании актива заявил и.о. главы администрации района **Николай Никитин**, обращаясь к губернатору Павлу Ипатову. В подкрепление своих слов он сообщил, что в 2010 году в Марксе прошло более 70 крупных соревнований, а традиционному декабрьскому турниру по боксу памяти В.Г. Соснера присвоен класс «Б», что лишний раз подчёркивает его значимость. В 2011 году надо добиться присвоения боксёрским соревнованиям статуса мастерского турнира класса «А». Кроме того, наши спортсмены 54 раза принимали участие в соревнованиях областного уровня, а 12 раз во всероссийских соревнованиях.

На территории района действуют две спортивные школы: ФОК ДЮСШ и Областная детско-юношеская спортивная школа «Урожай», культивируется 20 видов спорта. Секции и группы здоровья посещают почти 14 тысяч спортсменов всех возрастных групп. То есть каждый пятый житель района нашёл для себя возможность интересно и с пользой для здоровья провести свободное время.

«Моссар». В такие дни водители снегоуборочных машин выходили в рейс с 3 часов ночи, а дворники начинали рабочий день в 5 утра.

Владимир ГУРЕЕВ, фото автора



С днём рождения!

22 февраля

Анна Степановна Андреева — труженица тыла (с. Подлесное); **Елизавета Петровна Галиева** (юбилей) — ветеран Великой Отечественной войны, труженица тыла, вдова участника Великой Отечественной войны (г. Маркс); **Елизавета Дмитриевна Пономарёва** (юбилей) — ветеран Великой Отечественной войны, труженица тыла, член Марковского отделения Всероссийского общества инвалидов (г. Маркс); **Надежда Алексеевна Князева** (юбилей) — член Марковского отделения Всероссийского общества инвалидов (г. Маркс); **Вера Матвеевна Саенко** — труженица тыла (п. им. Тельмана); **Пелагея Максимовна Решетняк** — труженица тыла, вдова участника Великой Отечественной войны (с. Баскатовка)

23 февраля

Виктор Александрович Кузнецов — директор МУП «Жилищно-коммунальный участок администрации Водопьяновского округа района»; **Валерий Никитович Кузюткин** (70 лет) — ветеран труда, глава КФХ «Волжанка» (с. Зоркино); **Александр Васильевич Ефремов** (г. Маркс); **Хамит Майбалсанович Байдулин** (50 лет) — член Марковского отделения Всероссийского общества инвалидов (г. Маркс); **Раиса Леонтьевна Жиданкова** (юбилей) — член Марковского отделения Всероссийского общества инвалидов (с. Красная Звезда)

24 февраля

Вера Алексеевна Исаева — председатель общественной организации «Социальная поддержка учащихся школ», заслуженный учитель РФ, ветеран педагогического труда МОУ-СОШ №4; **Владимир Михайлович Ксюф** — председатель профкома СХТ «Марковский»

25 февраля

Николай Константинович Воробей — участник Великой Отечественной войны (с. Орловское); **Лидия Васильевна Голобокова** — заслуженный учитель РФ, ветеран педагогического труда дошкольного образования; **Наталья Ивановна Злобнова** — депутат Осиновского МО; **Алексей Пантелевич Данько** — участник Великой Отечественной войны (г. Маркс); **Любовь Лукинична Руденок** — ветеран Великой Отечественной войны (с. Фурманово)

Также поздравляем всех других земляков, родившихся в эти дни. Желаем счастья, здоровья, благополучия.

Собрание и администрация района, президиум Совета ветеранов, редакция газеты «Воложка»

Люди, депутаты ждут вас!

24 февраля, с 8.00 до 10.00, по адресу: пр. Ленина, 20, каб. 19, ведёт приём депутат Совета МО г. Маркс, по избирательному округу №22

Алёна Константиновна ЗАЙЦЕВА

24 февраля, с 14.00 до 16.00, по адресу: пр. Ленина, 20, каб. 19, ведёт приём депутат Совета МО г. Маркс, по избирательному округу №30

Алексей Николаевич ЦЫГАНКО

25 февраля, с 16.00 до 17.00, по адресу: пр. Ленина, 20, каб. 19, ведёт приём депутат Совета МО г. Маркс, по избирательному округу №26

Андрей Владимирович БАЧУРИН



В общественной приёмной «Единой России» в Марковском районе

25 февраля, с 9.00 до 13.00, по адресу: пр. Ленина, 2, ведёт приём депутат Совета МО г. Маркс **Светлана Анатольевна ЛУЖЕЦКАЯ**

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК



Жильцы домов №223, 225 по улице Куйбышева и №254, 256 по ул. Рабочей говорят «спасибо» своему депутату **Владимиру Есину**:

«Мы много лет мучались от недостатка воды в наших домах, особенно жители верхних этажей, причём не только в летние месяцы, но и зимой. Владимир Есин помог нам добиться ремонта неправильно уложенного трубопровода, и теперь вода в кранах есть всё время. Благодаря его содействию во дворе многоэтажек сделали отстойки возле подъездов и заасфальтировали площадку под мусорные баки, в доме №233 появилась новая кровля. Он неоднократно оказывал помощь многодетным мамам — устраивал ребятишек в детский садик».



Наталья Гейнриховна Адрианова, Нелля Ивановна Лейман, Валентина Григорьевна Янн, Ирина Кондратьевна Козлова выражают признательность председателю национально-культурной автономии российских немцев **Елене Гейдт** за путёвки в лечебно-оздоровительный санаторий «Надежда» «Нам и не верилось, что в наше время можно вот так, бесплатно, получить путёвки, для нас это было большой радостью. Огромное спасибо Елене Кондратьевне за заботу и внимание к пожилым людям. Да благословит её Господь!».

С болью в сердце и великой скорбью извещаем всех, кто чтит память защитников Отечества, что на 90-м году жизни скончался участник Великой Отечественной войны **Николай Васильевич УШАКОВ**. Помним, скорбим.

Собрание и администрация района, президиум Совета ветеранов, редакция газеты «Воложка»

Дорогие защитники Отечества!

23 февраля мы чествуем сильных и мужественных людей, всех, кто посвятил свою жизнь военной службе. Это всенародный праздник, отражающий историю боевых побед России. Особые слова признательности ветеранам Великой Отечественной, воинам-интернационалистам — за героизм и верность воинскому долгу. Желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов в службе на благо России!

Павел ИПАТОВ, губернатор Саратовской области

Сердечно поздравляю земляков с Днём защитника Отечества, с праздником мужества и патриотизма! Искренне признательна всем тем, кто несёт нелёгкую, но почётную службу в армии и на флоте, а также нашим дорогим ветеранам войны.

Дорогие мужчины, желаю вам крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия!

Светлана ИВАНОВА, депутат районного Собрания

Самое ценное что есть в нашей жизни — это мир, спокойствие и стабильность, а потому не случайно День защитника Отечества имеет богатую и славную историю. Как бы ни назывался этот праздник, он всегда являлся символом мужества, самоотверженности, достоинства и чести.

Желаем вам удачи и побед в делах, оптимизма и бодрости, а в вашем доме — мира и благополучия.

Николай ПЕЧЕРСКИЙ, председатель Совета местного отделения партии Справедливая Россия

Капитан Марков и его дети

← стр. 1 **Юлия МИХАЛЬСКАЯ**

Александр Андреевич Марков считает, что принципиального различия между его сегодняшней работой и армейской службой нет.



Офицер Александр Марков и не предполагал, что полевые учения сменит на прогулки с детьми. Фото из семейного архива

Армия — тот же детский сад

«Солдаты — те же дети, — говорит Марков, улыбаясь, — а я детей очень люблю!». Особых сложностей в управлении своим «дошкольным батальоном» он тоже не находит. Незадолго до разговора в Орловском я услышала похвалу в его адрес от председателя районного комитета образования **Галины Воеводиной**, которая частенько ставит Маркова в пример, говоря, что порядком у него в хозяйстве, действительно, как в армии — идеальный.

У заведующего Маркова дел немало: всевозможные документы, текущий ремонт, организация питания и много-много другого. Но девять часов в неделю он как обычный воспитатель «ведёт группу»: проводит с детьми занятия, гуляет, читает им книжки. Всех своих подопечных знает по имени и никогда не путает. По его мнению, как раз мужчинам-то и надо руководить детским садом: ответственность колоссальная, бытовые трудности возникают ежедневно.

Но, конечно, на ту зарплату, которую сейчас государство платит сотрудникам дошкольных учреждений, представители сильного пола не пойдут. Кроме того, по мнению Маркова, должны быть приняты срочные меры и по улучшению материальной базы самих учреждений. Вот сейчас в Орловском планируют открыть две дополнительные группы, этих мест с нетерпением ожидают родители тридцати ребятишек. Но сколько трудов стоит это и самому Маркову, и комитету образования, и районной администрации! Требования ко всему, что касается детей, предъявляют крайне высокие, чтобы их исполнить средства нужны немалые.

Но как ни тяжело, процесс, что называется, пошёл. Александр Андреевич провёл меня по будущим спальням и игровым комнатам, которые после многолетнего забвения уже почти восстановили в пустовавших помещениях второго этажа. Новоселье назначили на начало марта. Так что у капитана Маркова в скором будущем будет уже семьдесят с лишним детишек. И этому он искренне рад.

Она пережила революцию, гражданскую и Великую Отечественную, у неё 3 внука, 6 правнуков и 5 праправнуков.

На дне рождения долгожительницы побывала наш внештатный корреспондент **Ольга Мохунь**.

Без года век

В феврале Марии Антоновне Баяновой исполнилось 99(!) лет. Родом она из Сибири, а в наши края девять лет назад её перевезли родственники. Сейчас Мария Антоновна живёт в Подлесновском доме-интернате.



Мария Баянова, 60-е годы

История семьи

Отец Марии — Антон Иванович, служил ещё при царе: сперва в Финляндии, затем в Москве и, наконец, в Питере — до самого 1917 года. В начале революции попал в один из студенческих бунтов, из которого спасся буквально чудом. После этого снял мундир и уехал подальше от политических волнений — в Тюменскую область.

Мария Антоновна была ещё девочкой, когда семья переехала в Ишим. Жизнь в Сибири оказалась несладкой. Баяновым помогло только упорство и трудолюбие.

В 1925 году советское правительство утвердило проект строительства нового металлургического комбината на Урале, в марте 1929 года на строительную площадку прибыли первые строители, а уже в августе началась разработка рудных залежей Магнитной горы.

К этому времени завершилось и строительство железнодорожной линии, которая оживила посёлок первопроходчиков, он начал расти и через несколько лет превратился в первый на Урале социалистический город — Магнитогорск.

Здесь повзрослевшая Мария обрела свою вторую родину, долгие годы она работала на «Магнитке» — лаборантом в химической лаборатории Магнитогорского металлургического комбината. Во время Великой Отечественной войны молодая женщина продолжала работать на комбинате вместе со своим мужем Иваном Дмитриевичем Санаевым. Он хотел уйти на фронт, но добровольца вернули с вокзала — стране были нужны не только солдаты. На заводе отливали башни для танков ИС-2 и Т-34-85. Кстати, каждый второй танк, каждый третий снаряд и каждый четвёртый патрон был сделан из магнитогорской стали.

Учёные, занимающиеся изучением долгожительства, в числе самых неблагоприятных факторов называют состояние окружающей среды. Мария Антоновна девять десятков лет прожила в одном из самых экологически неблагоприятных городов мира. Загадка? Феномен? Кстати, даже сейчас бабушка Маша говорит: «Были бы силы, уехала бы обратно в свою «Магнитку!».

→ стр. 4

С праздником мужества, доблести и отваги!

Этот праздник является данью глубокого уважения всем, кто служил во благо Отечества! Всем, кто мирным трудом и воинской доблестью укрепляет славу и мощь великой России!

Современная армия по текущим боевым задачам отличается от армии прошлых десятилетий, но это не меняет сути героизма и самопожертвования российского воинства. Изменились условия, в которых требуется храбрость, братство и взаимовыручка, но российские солдаты всё также рискуют жизнью во имя Родины, ради спокойствия и благополучия мирных граждан.

Особые слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны и локальных войн, военных, находящихся на службе и в запасе, тем, кто готовит себя к армейской жизни.

Николай КУЗНЕЦОВ, Владимир ПОЖАРОВ, депутаты Саратовской областной Думы

ПОМОГИТЕ ЧЕЛОВЕКУ

В поддержку Ольги Бессчастной

В начале января в Саратове, на Новоастраханском шоссе, произошла авария.

По вине водителя такси пострадали две девушки. С одной всё сейчас в порядке. Другая — Оля Бессчастная уже почти два месяца находится в реанимации, в состоянии комы. У неё серьёзные повреждения головного мозга. Её мама Ирина Михайловна собирает документы, чтобы отправить дочь в немецкую клинику, где один день лечения стоит 1000 евро. Друзья Оли организовали сбор пожертвований. К нам в редакцию обратилась подруга Олиной мамы, жительница Маркса Татьяна Гнетуленко, с просьбой опубликовать счёт, куда можно перечислить деньги. Оля — всего 21 год, это светлый, весёлый, добрый человек, который обязан жить, любить и радоваться!

Реквизиты банка

Саратовское ОСБ 8622 г. Саратов БИК 046311649 Сч. № 30101810500000000649 ИНН 7707083893

Получатель Бессчастная Ирина Михайловна

Другие адреса помощи можно узнать на сайте "В поддержку Бессчастной Ольги" <http://help64.ru/> и <http://vkontakte.ru/club23582248>

26 февраля, в 17:00, в Саратове в Доме офицеров (Соборная пл., 18) пройдёт благотворительный концерт, средства от которого перечислят на лечение Ольги.

← стр. 3

Ольга МОХУНЬ

Без года век

Единственный сын Марии Антоновны, Юрий Иванович (он носил фамилию отца — Санаев), приехал в наш район из соседнего, Советского района в середине 70-х, в качестве специалиста по газификации. Так и остались Санаевы в Марксе. Дети, внуки и правнуки Марии Антоновны берегут семейные традиции и очень любят свою бабушку, которая родилась ещё в царской России, пережила революцию, Ленина и Сталина, Великую Отечественную войну, эпоху застоя, перестройку.

Свой почти вековой день рождения Мария Антоновна отмечала в кругу родных. Сноха Нина Ивановна, внук Владимир Юрьевич и его дети привезли ей подарки и альбом фотографий разных лет, чтобы помочь Марии Антоновне вспомнить свой жизненный путь. Хотя она — вовсе не немощная старушка, но годы, конечно, дают знать о себе.

За праздничным столом Мария Антоновна восклицает: «Тяжело, не надо столько жить!». Но на проявления любви родных отвечает благодарной улыбкой. И даже постороннему человеку приятно видеть искренние выражения чувств: Нина Ивановна

и Владимир (у него уже самого есть внуки!) часто навещают бабушку. На мой вопрос, гордятся ли они такой родственницей, её близкие отвечают: «Конечно!». И считают, что в их семье секрет долголетия и здоровья — исключительно в трудолюбии.



Мария Антоновна со снохой, внуком и правнуком



На этой старинной фотографии Антон Иванович Баянов, 1902 г., Семёновский полк, служба в Финляндии

Краткий краеведческий календарь

Составители:
Ю. Антонова, К. Сергеева, В. Лемдяев

22 февраля

1964 г. В СШ №5 состоялось торжественное вручение паспортов. Первые в своей жизни документы старшеклассники получили из рук начальника паспортного стола отдела милиции Марковского райисполкома **Якова Бабкина**.

1967 г. В Городском парке возле памятника павшим борцам революции прошёл **митинг трудящихся**, посвящённый 49-й годовщине со дня образования Советской Армии.

1969 г. Газета «**Знамя коммунизма**» рассказала о вручении медалей «50 лет Вооружённых сил СССР» героям гражданской (!) и Великой Отечественной войн.

1975 г. В Марксе открылся новый ресторан «**Волга**». На первом этаже этого современного здания из стекла и бетона расположился магазин «Кулинария».

1714 г. По указу Петра I, основан Санкт-Петербургский ботанический сад. Экспозиция музея посвящена растительности Земли, истории и эволюции растений, растительным ресурсам России.

Глава города и районный Совет ветеранов поздравили Анну Фёдоровну Осипову с 90-летием

Память о войне

В воскресенье исполнилось 90 лет ветерану Великой Отечественной войны **Анне Фёдоровне Осиповой**. В семейном кругу заслуженную долгожительницу поздравляли дети, внуки и правнуки. А в понедельник в гости к ветерану зашли официальные лица.

Поздравить Анну Фёдоровну с юбилеем пришёл глава города **Александр Шаталин**, его заместитель — депутатской работе **Владимир Лемдяев**, а также председатель районного отделения Совета ветеранов **Николай Васильевич Титов**.

Анна Фёдоровна ушла на фронт сразу после сдачи выпускных экзаменов в Киевской школе фельдшеров, куда приехала учиться из родительского дома на Полтавщине. Её война — это бесконечная эвакуация раненых с поля боя, уход за ними в прифронтовых госпиталях. Родственники рассказывают, что уже в наше время, всего лет 5-6 назад, один житель Маркса признал в пожилой женщине молоденькую медсестричку, что когда-то вытаскила его из огня. Увы, никто не догадался тогда спросить его о подробностях, а теперь и фамилия спасённого солдата неизвестна, и его судьба.

И врачи, и родственники говорят, что для 90 лет у Анны Фёдоровны неплохое здоровье. Она ходит, разговаривает, сама в день рождения встречала гостей, пила с ними чай, но проблемы со зрением закрыли от неё свет. Дожив до преклонного возраста, женщина уже не рассказывает о войне.

Но война всё равно остаётся в памяти, об этом напоминает и табличка, висящая над дверью в подъезде. Кстати, и судьбу свою медсестра сложила на фронте, ухаживая за тяжелораненым, который позднее стал её мужем и отцом троих детей. Люди старшего поколения могут помнить Якова Агафоновича Пет-

рова, он родом из Марковского района, и после войны работал здесь механизатором, а его жена — медсестра на фронте, в мирной жизни была фельдшером.

Молодая семья Петровых поколесила по здешним колхозам, в разное время живя в Подлесном, Семёновке, Волково, Михайловке и других сёлах. В 1947 году у них родился первенец, назвали Юрой. Повзрослев, юноша окончил в областном центре художественное училище, уехал в Вольск, где организовал детскую художественную школу и долгое время был её руководителем. Юрия Яковлевича Петрова теперь называют мастером традиционного пейзажа и одним из интереснейших живописцев Саратовской области.

После Юрия, в 50-е годы, у Петровых родились ещё две дочери — Татьяна и Тамара, которые спустя полвека стали опорой матери. Анна Фёдоровна рано овдовела, в 60-е переехала жить в Казахстан, а в середине 90-х в связи с распадом СССР ей пришлось возвращаться. Куда — конечно, к детям, в Маркс.

Поздравляя юбиляру, глава города Александр Шаталин высоко оценил эту родственную теплоту и заботу дочерей, ко-

торые приняли к себе свою пожилую маму, во всём ей помогают и не видят в этом чего-то особенного: так и должно быть в семье.

В прошлом году благодаря программе государственной поддержки ветеранов Великой Отечественной войны Анна Фёдоровна получила сертификат на приобретение отдельного жилья. Сейчас дети и внуки делают ремонт, чтобы весной можно было отметить долгожданное новоселье.

Председатель Совета ветеранов Николай Васильевич Титов отметил, что с 2011 года поддержка старшего поколения вышла на новый уровень: депутаты городского Совета приняли муниципальную программу социальной помощи инвалидам и ветеранам. Ранее такая поддержка тоже была, но впервые она документально оформлена непосредственно на уровне города, где живут ветераны.

Владимир ГУРЕЕВ, фото автора



Председатель районного Совета ветеранов Николай Васильевич Титов и ветеран Великой Отечественной войны Анна Фёдоровна Осипова

Свято-Андреевский храм

23 февраля, среда, — Священномучеников Петра и Валериана пресвитеров. Благоверной княгини Анны Новгородской. Святой Галины. Мучениц дев Енофы, Валентины и Павлы.

24 февраля, четверг, — Благоверного князя Всеволода, во святом крещении Гавриила Псковского. Преподобного Дмитрия Прилуцкого, Вологодского. Праведной Феодоры.

16.00 — Вечернее Богослужение.
25 февраля, пятница, — Иверской иконы Божией Матери. Святителя Московского Алексея всея России чудотворца.

7.30 — Исповедь. Божественная Литургия. Молебен.

16.00 — Вечернее Богослужение. Поминовение усопших.

26 февраля, суббота, — Вселенская родительская (мясопустная) суббота. Память совершаем всех от века усопших православных христиан, отец и братьев наших. Преподобных Зои и Фотинии (Светланы). Преподобного Стефана.

7.30 — Исповедь. Божественная Литургия. Вселенская панихида. Поминовение усопших.

16.00 — Всенощное бдение.

День рождения Пророка

В пятницу вечером в ЦДК состоялся концерт, посвящённый Рождеству Пророка Мухаммеда — Мавлид ан-Наби.

В мусульманском мире день рождения Пророка почитается как один из самых значимых духовных событий, поскольку считается, что с его появлением на земле воцарились истина, мир и покой.

Одним из почётных гостей праздника стал муфтий Духовного Управления мусульман Саратовской области **Муккадас-хазрат Бибарсов**.

Он первым вышел на сцену, поприветствовал присутствующих и выразил слова признательности администрации района, Марковского мечети и местного фонду «Духовное возрождение», при поддержке которых проходило это мероприятие.

Концертную программу праздника составили выступления артистов из Саратова и Энгельса — исполнительниц нахидов «Нур», солистки группы татарской песни и танца «Матур кызлар» **Эльмиры Тугушевой**, а также Марковского ансамбля «Содружество» под руководством **Каламкас Юсифовой** и многократного чемпиона мира по боевому искусству **Альви Дехаджиева**.

Кристина СЕРГЕЕВА



وَمَا أَرْسَلْنَاكَ إِلَّا رَحْمَةً لِّلْعَالَمِينَ
«И мы послали тебя как милость для миров»

«Если хочешь прожить год, посеяй просо. Если хочешь заложить фундамент на десять лет — посади дерево. Если хочешь прожить всю жизнь — вырасти ребёнка». Этими словами начальник отдела ЗАГС Светлана Лангольф открыла церемонию именнаяречения, которая проходила в минувшую пятницу

Юлия МИХАЛЬСКАЯ, Юлия ЧЕРНЯЕВА,
фото авторов
и сотрудников отдела ЗАГС

Три новых имени

Как мы уже сообщали в прошлом номере, свидетельства о рождении торжественно вручали трём малышам — Полине Богатырёвой, Толе Лосеву и Тимофею Зарубину.

Полина — первенец у молодых родителей Максима и Ольги, а вот мальчики в своих семьях — пятые! В зале едва хватило стульев, чтобы рассадить всех приглашённых. Счастья и здоровья детям и родителям пришли пожелать глава города **Александр Шаталин**, депутат районного Собрания **Светлана Иванова**, председатель Совета ветеранов **Николай Васильевич Титов** и главный врач ЦРБ **Дмитрий Иванов**. Все они выразили слова признательности мамам и папам новорождённых. «Продолжайте в том же духе! — сказал Александр Ша-

талин, когда ему предоставили слово, и добавил, что в этом году депутатский корпус готовит муниципальную программу по поддержке семей, где воспитывают трёх и более детей. А ещё он зачитал виновникам торжества приветственный адрес от главы района **Юрия Моисеева** и и.о. главы администрации **Николая Никитина**. «Если люди рожают, да ещё не одного, значит, ситуация в государстве идёт к лучшему, главное — будьте здоровы», — добавил Дмитрий Иванов. А Николай Васильевич Титов пожелал, чтобы все ребятишки стали достой-

ными гражданами нашей страны и «обогнали» своих родителей. «Новая жизнь — это самое прекрасное, что даёт силы и дарит надежды на будущее», — присоединилась ко всем добрым словам Светлана Иванова. По заведённой традиции, «новых людей нашей планеты» Светлана Лангольф поздравила от имени начальника управления по делам ЗАГС правительства Саратовской области **Татьяны Поликарповой**, вручив для крох наборы нарядных одежек. Черёд подарков на этом не завершился, и, наравне, обрадовал, в первую очередь, братьев, и сестёр малышей — игрушек гости наделили много и разных, занимательных и полезных.



Светлана Лангольф вручила Оле и Максиму Богатырёвым свидетельства о рождении Полины и рассказала о значении её имени. По её словам, Полины — обаятельны, очаровательны и очень коммуникабельны, они поддержат разговор на любую тему, прекрасно держатся в любом обществе

Семья — это семья Я

Зарубины. Три сына и две дочери

У Елены и Алексея Зарубиных из Приволжского — пятеро детей: Дима (ему тринадцать), Данила — пять, следом погодки-дочки — Виолетта и Дарина. Тимофей родился 8 февраля.

Выбор в сторону большой семьи Зарубины сделали осознанно. Елена рассказала такую историю: когда они с Алексеем только поженились, через три недели ушла из жизни её мама, а отец умер задолго до свадьбы дочери. И на руках у Лены осталось два младших брата, над которыми молодожёны оформили опеку и воспитывали десять лет.

В ЗАГС Зарубины прибыли не все — крошку Тиму оставили дома, ему в этот день исполнилось всего десять дней.

Встреть Лену на улице — никогда не подумаешь, что она многодетная мама, уж слишком молодо выглядит — стройная, подтянутая, с копной русых волос и синими глазами. Живут пятеро мальчишек и двое взрослых в двухкомнатной квартире площадью в сорок два квадратных метра. Квартирный вопрос для них — самый болезненный. Жильё — муниципальное, сейчас они собираются оформить документы, встать на очередь на расширение жилплощади. Алексей до недавнего времени работал в Москве, но сейчас вернулся в Приволжское — жене одной не справиться. Как и другие герои этой публикации, Зарубины вовсе не производят впечатления несчастных и обездоленных — дети у них симпатичные, нарядные, воспитанные. Чувствуется, что Лена с Алексеем из разряда людей, которые надеются только на себя, ныть и жаловаться не привыкли. Но всё же, несправедливо, что нет у нас пока продуманной и действенной системы помощи таким семьям. Приёмным — пожалуйста, и пособия, и льготы, но ведь родных, любящих маму и папу не заменит никто.

Выбор в сторону большой семьи Зарубины сделали осознанно. Елена рассказала такую историю: когда они с Алексеем только поженились, через три недели ушла из жизни её мама, а отец умер задолго до свадьбы дочери. И на руках у Лены осталось два младших брата, над которыми молодожёны оформили опеку и воспитывали десять лет.

В ЗАГС Зарубины прибыли не все — крошку Тиму оставили дома, ему в этот день исполнилось всего десять дней.

Встреть Лену на улице — никогда не подумаешь, что она многодетная мама, уж слишком молодо выглядит — стройная, подтянутая, с копной русых волос и синими глазами. Живут пятеро мальчишек и двое взрослых в двухкомнатной квартире площадью в сорок два квадратных метра. Квартирный вопрос для них — самый болезненный. Жильё — муниципальное, сейчас они собираются оформить документы, встать на очередь на расширение жилплощади. Алексей до недавнего времени работал в Москве, но сейчас вернулся в Приволжское — жене одной не справиться. Как и другие герои этой публикации, Зарубины вовсе не производят впечатления несчастных и обездоленных — дети у них симпатичные, нарядные, воспитанные. Чувствуется, что Лена с Алексеем из разряда людей, которые надеются только на себя, ныть и жаловаться не привыкли. Но всё же, несправедливо, что нет у нас пока продуманной и действенной системы помощи таким семьям. Приёмным — пожалуйста, и пособия, и льготы, но ведь родных, любящих маму и папу не заменит никто.

Выбор в сторону большой семьи Зарубины сделали осознанно. Елена рассказала такую историю: когда они с Алексеем только поженились, через три недели ушла из жизни её мама, а отец умер задолго до свадьбы дочери. И на руках у Лены осталось два младших брата, над которыми молодожёны оформили опеку и воспитывали десять лет.

Встреть Лену на улице — никогда не подумаешь, что она многодетная мама, уж слишком молодо выглядит — стройная, подтянутая, с копной русых волос и синими глазами. Живут пятеро мальчишек и двое взрослых в двухкомнатной квартире площадью в сорок два квадратных метра. Квартирный вопрос для них — самый болезненный. Жильё — муниципальное, сейчас они собираются оформить документы, встать на очередь на расширение жилплощади. Алексей до недавнего времени работал в Москве, но сейчас вернулся в Приволжское — жене одной не справиться. Как и другие герои этой публикации, Зарубины вовсе не производят впечатления несчастных и обездоленных — дети у них симпатичные, нарядные, воспитанные. Чувствуется, что Лена с Алексеем из разряда людей, которые надеются только на себя, ныть и жаловаться не привыкли. Но всё же, несправедливо, что нет у нас пока продуманной и действенной системы помощи таким семьям. Приёмным — пожалуйста, и пособия, и льготы, но ведь родных, любящих маму и папу не заменит никто.



Виолетта, Елена, Алексей, Дарина, Дима и Данила Зарубины

Лосевы живут в посёлке Осиновский и даже на первый взгляд развивают сложившийся стереотип о многодетной семье — непослушные дети, замученные жизнью родители.

Лосевы.

Две дочери и три сына

Старшей дочери Гале — пятнадцать, она держит за руку одиннадцатилетнюю Алину, у шестилетнего Никиты на руках брат Данила, ему два года, а мать и отец — Валентина и Анатолий, хлопочут над младшеньким Толиком, которому всего три недели. Все ухоженные, опрятные, видно, что дружные. Наверное, по-другому и нельзя — ведь в большой семье принцип — один за всех и все за одного — крайне важен, а иначе она запросто «затрещит по швам».

Валентина и Анатолий Лосевы сыграли свадьбу в 1998 году. Познакомились они в начале девяностых в посёлке Нижняя Покровка Перелюбского района, на танцах. Полюбили друг друга, начали вместе жить. Когда решили официально оформить брак, у них уже росла трёхлетняя Галя.

Остальные дети родились друг за дружкой. На вопрос: «Зачем столько?» мама семейства отвечает просто: «А мы их всех очень любим и ждём, лишних ртов у нас в семье нет!». Стоит только посмотреть, как общаются мама и папа с малышами, как горят детские глазёнки, понимаешь: детей Лосевы рожают не для того, чтобы поставить рекорд, не для получения льгот и пособий. «Воспитание ребёнка нужно начинать, когда малыш ещё в утробе матери. Нелюбимый и нежеланный до конца жизни будет чувствовать свою ущербность. Только почув-



Галя, Валентина, Толик, Анатолий, Никита, Данила и Алина Лосевы

ствовав первые толчки ребёночка, я сразу же начинаю с ним разговаривать, — улыбается Валентина, баюкая Толика, — перед родами настраиваю его, чтобы он не переживал, «собрался». Потому, наверное, все роды у меня проходят без осложнений. От детей нельзя уставать, нельзя бросать на бабушек и дедушек, на детсады и ясли. Каждого своего ребёночка я люблю, жалею, тряусь над ним, как клушка, и не понимаю, как можно отдать малыша чужим тётям. Дети мне совершенно не мешают, наоборот, с ними я чувствую себя легко».

Конечно, в жизни многодетной семьи не только радостные моменты. «...Мой муж много работает, ведь семью надо прокормить! Себя иногда обделяем, но детей никогда, — говорит Валентина, — Толя подрастёт, и я выйду на работу, на одну зарплату жить тяжело». Но Лосевы надеются на лучшее. Им есть, чем гордиться — дома немало благодарностей от школы за отличное воспитание детей, грамоты от руководителей кружков и спортивных секций, которые посещают старшие. В скором будущем Анатолий и

Валентина собираются обвенчаться. Они и раньше интуитивно жили по Божьим заповедям, ведь аборт — один из самых тяжких грехов. «Иногда огорчает непонимание окружающих, — вздыхает Валентина, — многие смотрят на нас, как на инопланетян, осуждают. Но как можно осуждать за любовь?»

И вправду мы так быстро забыли, что у наших предков большие или, как теперь говорят, многодетные, семьи были нормой, а бездетность считалась пороком. Теперь же мы придумываем семейные детские дома, отдаём детей на усыновление за границу, а тех, кто вопреки экономическим катаклизмам дарит жизнь, считаем чужаками. Хотя и вправду в наше время воспитать умных, образованных детей, которые в будущем станут достойными гражданами своего Отечества, пожалуй, труднее, чем слетать в космос или совершить кругосветное путешествие. Потому что это труд ежедневный и ежечасный, на который способны, увы, не все. Здесь не помогут ни образование, ни геннальные способности. Только терпение и любовь родителей.

с 21 по 27 февраля

Астрологический прогноз

от журнала «Телесемь»

ОВЕН

21.03-19.04



В вашей жизни начался прекрасный период. Вы влюблены, вас любят. Не бойтесь перемен, и любые нагрузки не будут вам в тягость. В воскресенье займитесь спортом, запланируйте также встречу с друзьями.

ТЕЛЕЦ

20.04-20.05



Прислушайтесь к себе, чтобы понять: рядом с вами действительно тот человек, кто нужен? Не бойтесь покрывать исчерпавшие себя отношения. Но не афишируйте свои проблемы и не обсуждайте их с подругами.

БЛИЗНЕЦЫ

21.05-21.06



Неделя полна приключений. Интересные встречи, знакомства, любопытные предложения. Не перегружайте себя работой. Важно правильно расставить приоритеты и не спорить по пустякам с коллегами.

РАК

22.06-22.07



Заспитесь терпением. Возможны ситуации, требующие от вас проявления немалой выдержки и спокойствия. Действуйте решительно. И знайте: любимый человек вас всегда поймёт и простит.

ЛЕВ

23.07-22.08



Начните неделю с пересмотра отношений с партнёром по браку. Добавьте в вашу жизнь немного романтики, больше уважайте интересы спутника. В выходные возможны материальные затруднения.

ДЕВА

23.08-22.09



Вы необычайно быстро найдёте общий язык с коллегами, и работать вам будет легко, как никогда. Но это вызовет чувство заброшенности и ревности у любимого человека. Предстоит сложный разговор с ним.

ВЕСЫ

23.09-22.10



Удачное время для реализации самых смелых планов. Вы прекрасно выглядите, выслушиваете массу комплиментов. Главное — не заноситесь и не предъявляйте чрезмерных претензий любимому человеку.

СКОРПИОН

23.10-21.11



У вас размоловки с любимым человеком? Не спешите завязывать новый роман. Сосредоточьтесь, подумайте, как выстроить отношения на новый уровень. В четверг-пятницу обратитесь к врачу.

СТРЕЛЕЦ

22.11-21.12



Любимый будет буквально носить вас на руках. Это придаст вам уверенности в себе, и во второй половине недели вы станете блистать в обществе. Появятся перспективные предложения в плане карьеры.

КОЗЕРОГ

22.12-19.01



В понедельник-вторник вас будет тянуть на авантюры. Не поддавайтесь искушению. Но помните, удача улыбается тем, кто не боится рискнуть. Прислушайтесь к советам родителей. В выходные отдохните.

ВОДОЛЕЙ

20.01-18.02



В середине недели с умом распорядитесь поступившими доходами. Часть заработанных денег отложите про запас. В выходные окружите родственников заботой и вниманием. Устройте совместный выезд на природу.

РЫБЫ

19.02-20.03



Не спешите посвящать окружающих в подробности вашей личной жизни. Все решения принимайте сами, реально оцените ситуацию. Противопоказаны шумные вечеринки и утомительные разговоры.

Судебная практика

Часто граждане, обращаясь в суд, задают вопросы по организации его деятельности и о том, где можно получить информацию о рассматриваемых делах.

Работу суда обеспечивает общий отдел и приёмная. Общий отдел ведёт учёт поступивших на рассмотрение дел и материалов, занимается кадровой работой и материально-техническим оснащением. Приёмная создана для предоставления гражданам и организациям необходимой информации о делах, находящихся в производстве судей, их движении; приёма заявлений и обращений; выдачи копий документов участникам процесса.

Информация о делах, назначенных судьями к рассмотрению, рекевизиты, необходимые для оплаты государственной пошлины и штрафов; адресная информация Саратовского областного суда; образцы заявлений, рассматриваемых судом в порядке особого производства, и заявлений на выдачу документов по делу; правила поведения граждан в здании суда, регламент работы приёмной, а также графики приёма граждан размещены в вестибюле здания суда на информационных стендах.

Информацию о прошедших и предстоящих судебных заседаниях Марковского суда можно получить в электронном киоске, расположенном в вестибюле здания, а также на интернет-сайте <http://markovsky.sar.sudrf.ru>, где опубликованы полные сведения о деятельности суда, в том числе об отделах, контактных телефонах, о движении дел. В разделе "Документы суда" размещены электронные образцы исковых заявлений, рекевизиты госпошлин. Здесь же можно ознакомиться с текстами решений, приговоров и постановлений, вынесенных в 2010 и 2011 году. Разъяснения по действующему законодательству можно получить в разделе «Новости, ответы на вопросы о деятельности суда» — в разделе "Обращения граждан".

График работы

Марковского районного суда

с понедельника по четверг — с 09.00 до 18.00;

в пятницу и предпраздничные дни — с 09.00 до 16.45;

перерыв на обед — с 13.00 до 13.45.

Председатель Марковского районного суда А.В. Сивашов проводит личный приём граждан:

— по понедельникам, с 10.00 до 13.00;

— по четвергам, с 09.00 до 12.00.

Рекомендуется предварительная запись с указанием существа вопроса.

Регламент приёмной суда определяет работникам приёмной оказывать юридическую помощь, за исключением предоставления информации по вопросам оформления обращений, порядка их подачи и получения ответа.

А. ЗАРИЕВА, помощник председателя Марковского районного суда



Фото с сайта: inforotor.ru

В связи с допущенной технической ошибкой в публикации состава участковой избирательной комиссии №43 в газете "Воложка" №17 (17763) от 15.02.2011 г. читать в следующей редакции:

Статус члена участковой избирательной комиссии	ФИО	Год рождения	Образование	Должность и место работы	Муниципальный район	Кем предложен в состав УИК
Участковая избирательная комиссия №43 Участковый избирательный участок №43						
Административное здание ОАО "Хлеб Поволжья-2003", г. Маркс, ул. Колхозная, 1а, т. 5-10-84						
Член УИК с правом решающего голоса	Будылин Виктор Александрович	1949	высшее	пенсионер	нет	Собрание избирателей по месту жительства
Член УИК с правом решающего голоса	Ермошина Таисия Александровна	1966	высшее	начальник отдела по социальной сфере администрации ММР	да	Собрание избирателей по месту работы
Член УИК с правом решающего голоса	Казинцева Валентина Петровна	1959	высшее	заведующая отделом кино МУК «ЦДК»	нет	Собрание избирателей по месту работы
Председатель комиссии	Абрамов Александр Валентинович	1947	высшее	директор МУП "РИЦ "Марковская типография"	нет	Марковское местное отделение Всероссийской политической партии "Единая Россия"
Член УИК с правом решающего голоса	Сиренко Татьяна Сергеевна	1955	высшее	учитель МОУ-СОШ №1	нет	Региональное отделение Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Саратовской области
Член УИК с правом решающего голоса	Булатова Елена Александровна	1978	среднеспециальное	массажист санатория-профилактория «Нива»	нет	Саратовское областное отделение политической партии "Коммунистическая партия Российской Федерации"
Член УИК с правом решающего голоса	Савин Андрей Владимирович	1971	среднеспециальное	водитель-слесарь филиала трест "Марксрайгаз"	нет	Саратовское региональное отделение политической партии "Либерально-демократическая партия России"

Председатель территориальной избирательной комиссии Марковского муниципального района **И.Г. ИВАНОВА**

АДМИНИСТРАЦИЯ МАРКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 21.02.2011 г. №396-н

О внесении изменений в постановление администрации Марковского муниципального района от 21.01.2011 г. №64-н "Об образовании избирательных участков на территории Марковского муниципального района для проведения голосования и подсчёта голосов избирателей на выборах в органы местного самоуправления Марковского муниципального района 13 марта 2010 года"

Рассмотрев письма администрации Липовского муниципального образования от 09.02.2011 г. №50 и администрации Подлесновского муниципального образования от 15.02.2001 г. №113, на основании Федерального закона от 12.06.2002 года №67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", руководствуясь Уставом Марковского муниципального района, ПОСТАНОВЛЯЮ:

Внести в приложение к постановлению администрации Марковского муниципального района от 21.01.2011 г. №64-н "Об образовании избирательных участков на территории Марковского муниципального района для проведения голосования и подсчёта голосов избирателей на выборах в органы местного самоуправления Марковского муниципального района 13 марта 2010 года" следующие изменения:

— изменить место нахождения участковой избирательной комиссии, номер телефона и границы избирательных участков №4, №12, №16, №20, №22, №41, №42, №43, №44, №45, №47, №48, №49, №52, №53, изложив в следующей редакции:

№ п/п	Номер избирательного участка	Границы избирательного участка	Место нахождения участковой избирательной комиссии, номер телефона	Место нахождения помещения для голосования, номер телефона
1.	№ 4	с. Воротаевка	Избирательный округ №1 Дом досуга с. Воротаевка, ул. Интернациональная, 38, т. 6-23-26	Дом досуга с. Воротаевка, ул. Интернациональная, 38, т. 6-23-26
2.	№12	... "общезития №№1-3, общезитие ПМК №13, общезитие ТО "Победа", общезитие Платан, общезитие Полевой стан"	Избирательный округ №3 МОУ-средняя общеобразовательная школа с. Подлесное, ул. Комсомольская, 85, т. 6-01-66	МОУ-средняя общеобразовательная школа с. Подлесное, ул. Комсомольская, 85, т. 6-01-66
3.	№16	с. Караман	Избирательный округ №4 Караманский Дом досуга с. Караман, ул. Заречная, 25а, тел.: 6-31-99	Караманский Дом досуга с. Караман, ул. Заречная, 25а, тел.: 6-31-99
4.	№20	п. Солнечный	Избирательный округ №5 Здание расположено по адресу: п. Солнечный, ул. Рабочая, 12, тел.: 6-63-51	Здание расположено по адресу: п. Солнечный, ул. Рабочая, 12, тел.: 6-63-51
5.	№22	с. Заря	Здание расположено по адресу: с. Заря, ул. Почтовая, д.7, кв. 2, тел.: 6-55-20	Здание расположено по адресу: с. Заря, ул. Почтовая, д.7, кв. 2, тел.: 6-55-20
6.	№41	... "3-я Линия, №26-38"... "ул. Колхозная, №171-201, 160а-200" ... "Победы, №38-42, 55-57"	Избирательный округ №10 МОУ-средняя общеобразовательная школа №3, г. Маркс, пр. Строителей, 22 т. 5-45-71	МОУ-средняя общеобразовательная школа №3, г. Маркс, пр. Строителей, 22, т. 5-45-71
7.	№42	с. Андреевка	с. Андреевка, Андреевский Дом досуга, ул. Центральная, 11а, т. 6-87-02	с. Андреевка, Андреевский Дом досуга, ул. Центральная, 11а, т. 6-87-02
8.	№43	... "2-я Солнечная (вся)" ...	Избирательный округ №11 Административное здание ОАО "Хлеб Поволжья-2003", г. Маркс, ул. Колхозная, 1а, т. 5-10-84	Административное здание ОАО "Хлеб Поволжья-2003", г. Маркс, ул. Колхозная, 1а, т. 5-10-84
9.	№44	с. Орловское, п. Звезда, п. Кривовское	Орловской Дом культуры, с. Орловское, ул. Ленина, 52а, тел.: 6-41-71	Орловской Дом культуры, с. Орловское, ул. Ленина, 52а, тел.: 6-41-71
10.	№45	... "4-я Линия, №4-12" ...	Избирательный округ №12 МОУ-ДОД Центр внешкольной работы, г. Маркс, ул. Победы, д.10, т. 5-11-89	МОУ-ДОД Центр внешкольной работы, г. Маркс, ул. Победы, д.10, т. 5-11-89
11.	№47	... "2-я Линия, №6-18" ... "5-я Линия, №12-32" ...	Избирательный округ №14 МОУ-лицей, г. Маркс, ул. Рабочая, 195 т. 5-41-94	МОУ-лицей, г. Маркс, ул. Рабочая, 195, т.5-41-94
12.	№48	... "ул. Коммунистическая, №2а - 32" ... " ул. Куйбышева, №2-130, 1-137" ... "11-я Линия, №1-21а" ...	Избирательный округ №15 МОУ-средняя общеобразовательная школа №4, г. Маркс, Интернациональная площадь, 10, т. 5-53-53	МОУ-средняя общеобразовательная школа №4, г. Маркс, Интернациональная площадь, 10, т. 5-53-53
13.	№49	... "ул. Красная, №2-110, 87-131" ...	Избирательный округ №16 Марковский филиал СГСЭУ, II корпус, г. Маркс, ул. 6-я Линия, 35, т. 5-93-61	Марковский филиал СГСЭУ, II корпус, г. Маркс, ул. 6-я Линия, 35, т. 5-93-61
14.	№52	... "пр. Строителей, №20, 26-36, 46, 48;" ...	Избирательный округ №19 МОУ-средняя общеобразовательная школа №3, г. Маркс, пр. Строителей, 22, т. 5-46-11	МОУ-средняя общеобразовательная школа №3, г. Маркс, пр. Строителей, 22, т. 5-46-11
15.	№53	... "9-я Линия, №6, 11-13" ... "3-ий Сосновый проезд" ... "2-я Аэродромная ул."	Избирательный округ №20 Административное здание ОАО "Алтаец", г. Маркс, 10-я Линия, т. 5-81-05	Административное здание ОАО "Алтаец", г. Маркс, 10-я Линия, т. 5-81-05

2. Опубликовать настоящее постановление в МУП ЕРМСМИ "Воложка".

3. Направить копии настоящего постановления в избирательную комиссию Саратовской области и территориальную избирательную комиссию Марковского муниципального района.

И.о. главы администрации муниципального района Н.В.НИКИТИН

Квоты на труд

В настоящее время в Марксовском районе проводится анализ потребности в привлечении иностранной рабочей силы на 2011-2012 гг.

Формирование квот осуществляется на основании предложений работодателей, привлекающих трудовых мигрантов.

С учётом ситуации на рынке труда в Марксовском районе необходимо замещать привлекаемую иностранную рабочую силу гражданами РФ, в т.ч. за счёт переобучения под вакансии, предполагающие труд иностранцев. В прошлом году на рассмотрение поступало 17 заявок на 494 иностранных работника, положительное же решение было выдано 15 работодателям на 258 человек.

Для получения разрешения на привлечение иностранцев работодателям необходимо подать заявку в областное министерство занятости, труда и миграции, аргументировано обосновав необходимость привлечения иностранной рабочей силы при существующем уровне безработицы на территории района. Министерство формирует сводный перечень, затем высылает предложения в Центры занятости и районные администрации. После рассмотрения на местах целесообразности привлечения ИПС, решение направляется в минтруда, где все предложения обобщаются на областной межведомственной комиссии, и издаётся приказ о распределении квот.

Зампредседателя правительства области А.Н. Данилов, руководствуясь Постановлением Правительства РФ от 22.12.2006 г. №783*, направил главам администраций муниципальных районов письма о необходимости проинформировать работодателей, что срок предоставления заявок на 2012 г. истекает 1 мая 2011 года.

Заявки работодателей должны оформляться строго, в соответствии с общероссийскими классификаторами и утверждёнными требованиями к заполнению.

Светлана НАСОНОВА, директор Центра занятости

****"О порядке определения исполнительными органами государственной власти потребности в привлечении иностранных работников и формирования квот на осуществление иностранными гражданами трудовой деятельности в Российской Федерации"*

Граждане Российской Федерации имеют право привлекать к трудовой деятельности на выполнение работ (оказание услуг) для личных, домашних и иных подобных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности по найму, на основании трудового или гражданско-правового договора, иностранных граждан, законно находящихся на территории РФ, прибывших в порядке, не требующем получения визы, при наличии у них патента.

Получите рабочий патент

Получить патент иностранному гражданину из бывшей советской республики необходимо, чтобы законно трудиться по найму физических лиц, не преследующих при этом извлечение прибыли: ремонтировать квартиру, строить загородную дачу или коттедж, работать садовником, домработницей и т. д.

Патент выдаётся на срок от одного до трёх месяцев, при этом может неоднократно продлеваться, но общий период его действия с учётом продлений не может составлять более двенадцати месяцев со дня выдачи.

Срок действия патента считается продлённым на период, за который уплачен налог на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа, в порядке, установленном законодательством РФ. В этом случае обращение в территориальные органы федерального органа исполнительной власти в сфере миграции не требуется.

В ином случае срок патента прекращается со дня, следующего за последним днём периода, за который уплачен налог.

Патент предоставляет право иностранному гражданину осуществлять трудовую деятельность только на территории того субъекта РФ, где выдан.

В случае, если иностранный граж-

данин временно пребывает свыше установленного периода и срок действия имеющего у него патента не был продлён, либо не получен новый, он обязан выехать из страны по истечении пятнадцати дней со дня истечения срока действия патента. В течение указанных пятнадцати дней данный иностранный гражданин считается законно находящимся на территории Российской Федерации.

Для осуществления иностранным гражданином, имеющим патент, деятельности, не являющейся бытовой, он обязан получить разрешение на работу, которое может быть выдано на срок, не более одного года со дня въезда в Российскую Федерацию.

Патент иностранному гражданину не выдаётся, а выданный патент аннулируется территориальным органом федерального органа исполнительной власти в сфере миграции:

— в случае регистрации данного иностранного гражданина в качестве предпринимателя;

— в случае осуществления трудовой деятельности у физических лиц с привлечением труда третьих лиц;

— выступает за насильственное изменение основ конституционного строя Российской Федерации,

своими действиями создаёт угрозу безопасности страны и его граждан;

— финансирует, планирует террористические (экстремистские) акты, оказывает содействие в совершении таких актов или совершает их, а равно иными действиями поддерживает террористическую (экстремистскую) деятельность;

— представил поддельные или подложные документы, либо сообщил о себе заведомо ложные сведения;

— в случае принятия в установленном порядке решения о нежелательности пребывания (проживания) данного иностранного гражданина в Российской Федерации.

Для оформления патента иностранным гражданам необходимо предоставить:

— одну цветную фотографию 3x4 см;

— нотариально заверенный перевод национального паспорта;

— миграционную карту с отметкой о пересечении государственной границы;

— квитанцию об оплате госпошлины.

Заявления о выдаче патентов иностранным гражданам принимаются по адресу: г. Саратов, ул. Ленинградская, дом 16, т. 97-50-01, 97-50-02

М. ЛУКЬЯНОВ, инспектор отделения УФМС России по Саратовской области в г. Марксе

www.domovest.ru

Сводная таблица Лунного посевного календаря на 2011 год для овощных культур

Культуры	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь
БЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЛЯ ПОСЕВА ОСНОВНЫХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР									
Перец, баклажан	7,8	6,7	-	-	-	-	-	-	-
Томат, физалис овощной	7,8	6,7	4	-	-	-	-	-	-
Огурцы	7,8	6,7	4	9,10	5,6,14,15	-	-	-	-
Тыква, кабачок, патиссон	-	6,7	4	9,10	5,6,14,15	-	-	-	-
Горох, бобы	-	6,7	4	9,10	-	-	-	-	-
Фасоль	-	-	4,12,13	9,10	5,6,14,15	-	-	-	-
Зерновые злаки	-	-	4,12,13	9,10	-	-	7,8,9	4,5	-
Салат	4,5,6,14,15	13,14	10,11	7,8,15	3,4,12,13	9,10	5,6	-	-
Укроп	4,5,6,14,15	13,14	10,11	7,8,15	3,4,12,13	9,10	5,6	-	-
Капуста	4,5,6,14,15	13,14	10,11	7,8,15	-	-	-	-	-
Лук на перо	4,5,6,14,15	13,14	10,11	7,8,15	3,4,12,13	9,10	5,6	1,2,3	-
Бasilik	-	-	10,11	7,8,15	2,4,12,13	-	-	-	-
Петрушка, сельдерей листовые	4,5,6,14,15	13,14	10,11	7,8	-	-	-	-	8,9
Цветная капуста, брокколи	-	11,12	7,8,9,16	4,5,6,13,14	10,11	-	-	-	-
Морковь	-	26,27	22,23	20,21,29-31	-	-	-	-	13,14,22,23
Свёкла	-	26,27	22,23	20,21,29-31	-	-	-	-	-
Петрушка, сельдерей корневые	26-28	26,27	22,23	20,21,29-31	-	-	-	-	13,14,22,23
Брюква, репа	-	-	22,23	20,21,29-31	-	-	-	-	-
Редис	26-28	26,27	22,23	20,21,29-31	-	-	19,20,21	-	-
Редька летняя	-	26,27	22,23	20,21,29-31	26-27	-	-	-	-
Редька зимняя	-	-	-	20,21,29-31	26,27	-	-	-	-
Лук на репку	-	26,27	22,23	20,21,29-31	-	-	-	-	-
Лук порей	4,5,6,14,15	13,14	10,11	7,8	-	-	-	-	-
Чеснок яровой	-	26,27	22,23	20,21	-	-	-	-	-
Чеснок озимый	-	-	-	-	-	-	-	15-17	13,14,22,23
Картофель яровизация	-	26,27	22,23	-	-	-	-	-	-
Картофель посадка	-	-	22,23	20,21,29-31	-	-	-	-	-
Малина, земляника	-	-	10,11	7,8,15	-	-	5,6	1-3	-
ЗАПРЕЩЁННЫЕ ДНИ ДЛЯ ПОСЕВА ОСНОВНЫХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР									
Вышеуказанные культуры	3,18	4,19	3,18	3,17	2,16	1, 15,30	13,29	12,27	12,26
Культуры	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь

21, 22, 23 ФЕВРАЛЯ
мужчинам

ОПТИКА
ОЧКИ

СКИДКА НА ОПРАВУ

50%

6, 7, 8 МАРТА
женщинам

Бесплатно - проверка зрения!

ПОДАРОК - ФУТЛЯР + САЛФЕТКА

г. Маркс, пр. Ленина, 90 а ☎ **5-93-53, 8-937-967-23-23**
(ресторан "Подкова")

товар сертифицирован, лицензия 99-03-001676 от 08.10.2009г

Закупаем мясо
говядина молодняк – 160 руб./кг, корова – 120 руб./кг, конина — 115 руб./кг
т. 8-906-149-78-88, 8-937-227-53-53

ОАО «Маслодел»
срочно требуются: инженер КИПиА, водитель с категорией В,С,Е, мастер (с образованием), кладовщик
Адрес: г. Маркс, ул. Советская, 1, **т. 5-81-75**

Сдаётся в аренду торговая площадь в ТК «Эльдорадо» 200 кв. м и 135 кв. м, цена договорная, **т. 8-927-229-79-09**

На АЗС срочно требуется кассир-оператор женщина, **т. 8-902-040-64-75**

Продаётся действующая АЗС, **т. 8-927-153-68-78**

ООО "Веста"
Медицинский центр доктора Труляевой Н.А.
Мы рады вам помочь!

- **Стоматологический кабинет.** Все виды услуг: лечение — новые современные материалы; протезирование — съёмные протезы, металлокерамика.
- **Наркологический кабинет:** выведение из запоя; кодировка от алкогольной зависимости методом химической зашиты. **Приём по субботам с 10 до 14 час.**
- **Озонотерапия** — лечение активным кислородом — озонотерапия
- **Косметология:** чистка, уход, мезотерапия, контурная пластика лица
- **Гирудотерапия** — лечение медицинскими пиявками
- **Профессиональный массаж**

г. Маркс, переулок Калинина, 2, т. 5-74-00

Дорогого папочку, дедушку и прадедушку Алексея Пантелеевича Данько поздравляем с днём рождения!
Пусть лицо озарится светом, И не старится сердце во век. Ты для нас самый лучший на свете, Самый близкий, родной человек!
Дочери, внуки, правнук

Поздравляем с серебряной свадьбой Ермошиных Вячеслава и Таисию!
Желаем им крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.
Финк, Барсковы, Позднякова

Парикмахерская «Афродита» приглашает на работу парикмахера-универсала со стажем работы.
Обращаться: г. Маркс, ул. Октябрьская, 4, **т. 8-937-249-73-93**

Поздравляю жителей г. Маркса и Марксовского района! С Днём защитника Отечества!
От всей души желаю вам мира, счастья, крепкого здоровья, долголетия, добра и благополучия!
Управляющий дополнительного офиса ОАО «Россельхозбанк» Николай Болдырев

Банк со 100% государственным капиталом

РоссельхозБанк
Все виды кредитов

Операции с валютой
новая линейка **Агро-Вклады**
новые процентные ставки
стабильно **Пенсионный**
выгодно **Пенсионный Люкс**

г. Маркс, пр. Ленина, д.20
(здание администрации)
5-42-29, 5-57-55
С нами надёжно!

ОАО «Россельхозбанк» генеральная лицензия Банка России № 3349

25 ФЕВРАЛЯ, в ЦДК, с 9.00 до 18.00
Швейная фабрика "Кондор" г. Москва
проводит ярмарку верхней женской одежды (пальто, плащи, куртки) **размеры все, цены доступные**
Предъявителю данного объявления скидка до 300 руб.

3 марта в МУКС «Кристалл» (в дискозале) с 9.00 до 17.00 ярмарка «ДЕНЬ САДОВОДА»
Семена овощных и цветочных культур более 3000 наименований (зимостойкие новейшие районированные сорта), **Луковицы и корни многолетних цветов** (новейшая коллекция весна 2011 г.) (лилии по 30 руб., гладиолусы от 15 руб., георгины от 70 руб., бегонии, глосинии, каллы, канны, флоксы, нерине, тигридии, хосты, гипсофилы, лилейники, пионы и др...
Лук-севок 4 вида (высокоурожайный) **и мн. др.**

МЕНЯЮ

- 1-комн. кв., 33 кв. м, ул. Коммунистическая, 80, 3-й этаж на 2-, 3-комн. кв. с доплатой, **т. 8-927-221-26-38**
- **1/2 часть дома** на 1-комн. кв. + доплата или продаж, **т. 8-909-337-38-66**
- **3-комн. кв.** на 1-, 2-комн. кв. с доплатой или место под строительство дома, **т. 8-937-148-96-18, 8-937-148-96-19**
- Дом деревян., обложен кирпич., 80,8 кв. м, надворные постройки, гараж, баня на 2- или 3-комн. квартире улуч. план., 1-й и 5-й этаж не предлагать, торг уместен, **г. Маркс, ул. Садовая, 20, Кухаева Татьяна Владимировна**

СДАЮ

- **1-комн. кв.,** р-н маг. «Океан», **т. 8-937-965-95-84**
- **2-комн. кв.** и гараж в аренду, р-н «СЭС», **т. 8-927-150-71-56**

ПРОДАЮ

- **1-комн. кв.,** 26 кв. м, угол ул. Интернациональной и Первомайской, 3-эт. дом, цена 680 тыс. руб., **т. 8-927-919-01-33**
- 1-комн. кв. в с. Подлесное или меняю на квартиру в Марксе с доплатой, **т. 8-937-243-16-71, 8-927-052-20-55**
- **1-комн. кв.,** 1-й этаж, пр. Строителей, 30, 34 кв. м, требует ремонта, **т. 8-927-126-07-52, Александр**
- 1-комн. кв., 30 кв. м, 5-й этаж, балкон, торг уместен, **т. 5-81-83, 8-906-152-40-86**
- **2-комн. кв.,** 40 кв. м, 1-й этаж, неугловая, ремонт, пласт. окна, двойная дверь, счётчики, погреб, сарай, огород, 950 тыс. руб., торг, **т. 5-62-54, 8-927-150-37-86**
- **2-комн. кв.,** 42 кв. м, р-н 18-го училища, санузел раздельный, во дворе имеется сарай с погребом, небольшой хоз. уч., **т. 8-903-328-31-55**
- 3-комн. кв. в с. Подлесное, 60 кв. м, застекл. лоджия, 1-й этаж, отл. план., трубы – металлопластиковые, цена 700 тыс. руб., **т. 8-960-347-99-45**
- **3-комн. кв.,** 3-й этаж, пр. Ленина, 91, цена договорная, **т. 8-961-645-46-64, 8-962-624-65-14**
- Срочно! Недорого! 3-комн. кв. (от хозяина); мебель б/у; чешское пианино «Remgro», **т. 8-927-150-96-59**
- 1/2 часть дома, р-н маслодела, 90 кв. м, 9 сот. земли или меняю на 1-комн. кв. с доплатой, **т. 8-937-148-00-45**
- **1/2 дома** в с. Бобровка, **т. 8-903-381-44-30**
- 1/2 кирпич. дома в с. Приволжское, 93 кв. м, 10 сот. земли или меняю на 2-комн. кв. с доплатой (от хозяина), **т. 6-85-76, 8-906-303-13-38**
- Дом в с. Караман, 76 кв. м, 6,5 сот. земли, гараж, сад, ремонт, пласт. окна, хоз. постройки, приборы учёта, **т. 6-31-16, 8-987-324-60-83**
- **Две части дома,** 58,3 кв. м (1- и 4-комн.) и 1-комн., 24,2 кв. м, в с. Орловское, гараж, баня, надворные постройки, 8 сот. земли, **т. 6-42-69, после 18.00, 8-927-126-59-96**
- **Дом новый,** 120 кв. м, уч. 7 сот., цена 2 млн. руб.; 2-комн. кв., р-н прокуратуры, 5-й этаж, цена 1 млн. руб., **т. 8-987-353-41-49**
- **Дом,** р-н мельницы, 150 кв. м, 3 млн. руб., **т. 8-917-305-05-56**
- **Дом** с. Орловское, 12 сот. земли или меняю, **т. 5-57-85, 8-937-148-96-18, 8-937-148-96-19**
- **Дом** в р-не автовокзала, 130 кв. м, без внутренней отделки, вода, канализация, 1 млн 900 тыс. руб., **т. 8-917-305-03-56**
- **Дом в 2-х уровнях,** 225 кв. м., цена 4 млн. 100 тыс. руб., торг уместен, **т. 8-927-220-11-74**
- Дом деревян., обложен кирпич., 80,8 кв. м, надвор. постройки, удоб., баня или меняю на 3- или 2-комн. кв. (с доплатой), улуч. пл., 1-й и 5-й этаж не предлагать, торг уместен, **г. Маркс, ул. Садовая, 20**
- **Дом** в с. Баскатовка, цена договорная, **т. 8-960-356-51-16**
- **Дом** деревянный, 52 кв. м, есть газ, вода, 6,5 сот. земли в собственности, **т. 8-906-311-24-89, после 15.00**
- **Зем. уч.** на трассе Саратов-Балаково, р-н завода «ЖБИ» 26 соток, цена 500 тыс. руб., торг уместен, **т. 8-927-220-11-77**
- **2 дома в с. Каменка,** коттедж на 2 хозяина, 99,6 кв. м, дом на одного хозяина, 87,4 кв. м, имеются надворные постройки, возможен обмен на квартиру в Марксе, **т. 6-76-84, 8-927-129-36-06**
- А/м «ВАЗ-21074», 2005 г. вып., цвет фиолетовый, в хор. сост., **т. 5-01-36, 8-905-323-34-02**
- А/м «ВАЗ-21053», 1990 г. вып., в хор. сост., цена 45 тыс. руб., торг, **т. 8-927-108-60-77**

● А/м «LADA PRIORA» (21703-01-021), 2010 г. вып. (апрель), пробег 25000 км, двиг. 98 л. с., прошла 2 ТО (стоит на гарантии ВАЗа 3 года, идеал. сост., цвет снежная королева, есть всё: подушка безоп. водителя, борт. компьютер, иммобилайзер, кондиционер, центр. замок, штатная сигн., штатная аудиосистема, электроУР, электростеклопод. ABS, парктроник, зимняя резина с дисками (новые), свет PHILIPS, тонировка, чехлы, коврики (резиновые и ковровые), небитая, цена 330 тыс. руб., **т. 8-905-325-49-69**

- **Зерно,** пшеницу, ячмень, горох, **т. 8-962-629-57-00, 5-63-33**
- **Бетономешалку,** а/м «Нива», «ВАЗ-21213»сварку 3-фаз., сак сварочный, лодочный мотор «Ямаха-40», дачу в с. Павловка, **т. 8-937-148-96-18, 8-937-148-96-19**
- 1,5-спальный комплект постельного белья из ламы: подушка, плед, нижнее одеяло, пр-во Германия, новое в упак., **т. 8-909-330-59-30**
- Гармонь «Беларусь», 2-регистр., голосистая, в отл. сост., 4 тыс. руб., **т. 5-52-82**
- Двухкамерный холодильничек в хор. сост., недорого, **т. 8-937-250-19-56**
- Мягкую мебель, б/у, в хор. сост., 4 тыс. руб., **т. 8-902-041-27-61**
- Запасные части к холодильникам и стиральным машинкам-автомат, **т. 5-21-17**
- Срочно! Стенку, 2009 г., цвет мускатный орех, двери выпуклые, длина 3 м 40 см, **т. 5-52-72, 8-906-312-98-73**

КУПЛЮ

- **Старые автомобили** с документами: «Москвич», «Жигули», «Таврия», иномарки, **т. 8-927-627-09-99**
- **Старые автомобили** с документами и номерными знаками, можно аварийные «Москвич», «Жигули», «Таврия», «Нива» и иномарки, цена договорная, **т. 8-927-126-77-71**
- **Мясо,** цена договорная, **т. 8-927-629-98-63, 8-927-145-34-80**
- А/м «ГАЗ-2410», в пределах 35 тыс. руб., **т. 8-962-628-37-47**
- **Заготовки** для печеновых рамок 470x300 мм, **т. 8-927-132-49-51**
- **Фундаментные блоки,** плиты перекрытия ПКЖ, оконные перемычки, лес, брус, кольца под слив, прицеп автомобильный, **т. 8-937-148-96-18, 8-937-148-96-19**

РАБОТА

- **Ищу работу по ремонту и отделке** квартир под ключ, **т. 8-909-337-38-66**
- **Требуются** автоэлектрик, маляр инжекторщик с опытом работы, **т. 8-937-148-96-18, 8-937-148-96-19**
- **Ищу работу водителя** на личном а/м ИЖ-2717 («пирожок»), постоянную или временную, **т. 8-927-132-49-51**

28 февраля в ЦДК
СОСТОИТСЯ
большая распродажа
Московского конфиската

В ассортименте:
обувь, куртки, дублёнки, толстовки, трико, детское бельё, халаты, сорочки, пижамы, джинсы, свитера, скатерти, полотенца, постельное бельё и многое другое **по низким ценам.**

Ждём вас с 10.00 до 18.00

Воложка
Главный редактор
Ю.В. МИХАЛЬСКАЯ
Тел. 5-10-87

Учредители (соучредители): **Министерство информации и печати Саратовской области и Администрация Марксовского муниципального района Саратовской области.**
Издатель: **МУП Единая редакция муниципальных СМИ Марксовского МР «Воложка»**
Газета зарегистрирована Средне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 22 ноября 2007 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ФС8—0708.

Наш адрес:
413090, Саратовская область, г. Маркс, ул. Коммунистическая, 41.
ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы — 5-10-70
volojka-reklama@yandex.ru
бухгалтерия — 5-15-79
факс (84567) 5-15-72
Эл. почта: volojka@yandex.ru
Сайт: www.volojka.ucoz.ru

Ответственные за выпуск:
Ю.В. МИХАЛЬСКАЯ
Набор: **Н.П. ТОКАРЕВА**
Верстка: **М. Ю. ДЕНИСОВА, В. В. КУЛИНИЧ, Ф.М. ИКСАНОВ**
Корректора: **Е.С. ЕРМИЛОВА**
Время подписания в печать: 21.02.11 г. По графику 21.00 Факт: 21.00

Газета отпечатана в ОАО «РИК» Полиграфия Поволжья». г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-40-33. Тираж: 4056 Заказ: 181 Индекс издания 53705

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции. Должностные лица несут ответственность за достоверность предоставляемой информации. Письма и материалы, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель, материалов — авторы публикаций